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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ДЛЯ ЗА МА ХУ НА МА ДУ РА ВЫ КА РЫС ТА ЛІ 
ДВА ДРО НЫ З КІ ЛА ГРА МАМ ВЫ БУ ХОЎ КІ НА КОЖ НЫМ

Ар га ні за та ры су бот ня га за ма ху на 

прэ зі дэн та Ве не су э лы Ні ка ла са Ма ду ра 

вы ка рыс та лі два пра мыс ло выя бес пі-

лот ныя ля таль ныя апа ра ты, на якіх раз-

мяс ці лі па 1 кг вы бу хоў кі З-4. Пра гэ та 

ве не су эль скі мі ністр унут ра ных спраў, 

юс ты цыі і па пы тан нях мі ру Не стар Рэ ве роль за явіў у эфі ры 

тэ ле ка на ла Tеlеsur. «Дзя ку ю чы спе цы яль най тэх ні цы га на-

ро вай прэ зі дэнц кай гвар дыі дрон уда ло ся вы вес ці са строю, 

і ён быў ак ты ва ва ны па-за пе ры мет рам [дзе зна хо дзі ла ся 

кі раў ніц тва кра і ны]», — ска заў Рэ ве роль. Па вод ле яго слоў, 

ула ды за тры ма лі шас ця рых па да зра ва ных у спро бе за біць 

кі раў ні ка дзяр жа вы. «За тры ма ны шэсць тэ ра рыс таў. Уся знач-

ная ін фар ма цыя і ві дэа з до ка за мі са бра ны, ідэн ты фі ка ва ныя 

ар га ні за та ры і не па срэд ныя вы ка наў цы зла чын ства ўнут ры і 

за ме жа мі кра і ны», — за явіў мі ністр.

«Спро ба за ма ху на прэ зі дэн та Ба лі ва ры ян скай Рэс пуб-

лі кі Ве не су э ла Ні ка ла са Ма ду ра, у вы ні ку якой атры ма лі ра-

нен ні сем ча ла век, з'яў ля ец ца вар вар скім і ня люд скім ак-

там тэ ра рыз му», — ад зна ча ец ца ў за яве бе ла рус ка га МЗС. 

З асу джэн нем спро бы за ма ху і гвал ту вы сту пі лі так са ма шэ-

раг дзяр жаў, у пры ват нас ці Ра сія, Сі рыя, Тур цыя, Ні ка ра гуа, 

Ку ба, Саль ва дор і Іс па нія.

КІ РАЎ НІК БРЫ ТАН СКА ГА МІН ФІ НА ЗА КЛІ КАЎ БІЗ НЕС 
ПРЫ ТРЫМ ЛІ ВАЦ ЦА НЕ ЕЎ РА ПЕЙ СКАЙ СТРА ТЭ ГІІ 
РАЗ ВІЦ ЦЯ РЫН КУ

Вя лі ка бры та нія па він на раз ві ваць аль тэр на тыў ныя шля хі 

рос ту свай го фі нан са ва га сек та ра, каб кам пен са ваць маг чы-

мыя стра ты біз не су ў вы ні ку брэк сі ту. Пра гэ та за явіў мі ністр 

фі нан саў Вя лі ка бры та ніі Фі ліп Ха манд на су стрэ чы з кі раў ні ка-

мі вя ду чых ар га ні за цый лон дан ска га Сі ці, па ве дам ляе га зе та 

Fіnаnсіаl Tіmеs. «Важ на, каб Вя лі ка бры та нія маг ла дэ ман стра-

ваць па ра лель ную, не еў ра пей скую стра тэ гію раз віц ця рын ку 

фі нан са вых па слуг, ка лі па гро за вы ха ду з па гад нен няў з ЕС 

ста не рэ аль най», — ад зна чыў кі раў нік мін фі на. Но выя парт-

нёр скія ад но сі ны, як ска заў ён ра ней, бу дуць ары ен та ва ныя на 

Кі тай, Ін дыю, Паў днё вую Ка рэю і Аў стра лію. Ха манд так са ма 

па пя рэ дзіў вя ду чых дзея чаў ад на го з най буй ней шых су свет-

ных фі нан са вых цэнт раў пра тое, што не збі ра ец ца ска ра чаць 

па да ткі на прад пры маль ні каў «на пра ця гу не каль кіх га доў».

КОЛЬ КАСЦЬ АХ ВЯР ПАД ЧАС ЗЕМ ЛЕ ТРА СЕН НЯ 
Ў ІН ДА НЕ ЗІІ ПЕ РА ВЫ СІ ЛА 90 ЧА ЛА ВЕК

Коль касць ах вяр зем ле тра-

сен ня на ін да не зій скім вост ра ве 

Лам бок пе ра вы сі ла 90 ча ла век. 

Пра гэ та па ве да мі ла На цы я-

наль нае агенц тва па ба раць бе 

са сты хій ны мі бед ства мі. Яшчэ 

сот ні лю дзей атры ма лі ра нен ні. 

10 ты сяч ча ла век бы лі эва ку і-

ра ва ны ў бяс печ ныя мес цы. Сур' ёз на па цяр пеў буй ны го рад 

Ма тар. Па шко джа на мност ва бу дын каў. Маг ні ту да пад зем ных 

штурш коў да ся га ла 7 ба лаў. Аэ ра пор ты на Лам бо ку пра цу юць 

у штат ным рэ жы ме, ня гле дзя чы на не вя лі кія па шко джан ні ў 

тэр мі на лах. Ту рыс ты ма са ва па кі да юць вост раў. Эпі цэнтр зем-

ле тра сен ня зна хо дзіў ся за 49 кі ла мет раў на паў ноч ны ўсход 

ад го ра да Ма тар, а ачаг за ля гаў на глы бі ні 10 кі ла мет раў. 

Пас ля зем ле тра сен ня ад бы ло ся не менш за 130 аф тэр шо каў. 

Штурш кі так са ма ад чу ва лі ся на вост ра ве Ба лі — най больш 

па пу ляр ным ту рыс тыч ным на прам ку, ад нак там раз бу рэн няў 

за фік са ва на не бы ло. 

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі ра ваў спа чу ван не 
Прэ зі дэн ту Ін да не зіі Джо ка Ві до да ў су вя зі са шмат лі кі мі ча ла ве чы мі 
ах вя ра мі і раз бу рэн ня мі ў вы ні ку моц ных зем летрасенняў, па ве да мі лі 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, 
што ў Бе ла ру сі з вя лі кім бо лем і смут кам ус пры ня лі вест ку аб гэ тай 
тра ге дыі.

Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  

ГОРАД — 
ПРЫ ЦЯ ГАЛЬ НЫ  
ДЛЯ МО ЛА ДЗІ 
І КАМ ФОРТ НЫ  
ДЛЯ ЖЫЦ ЦЯ
Та кі мі ста нуць Круп кі 

ў не да лё кай перс пек ты ве
Ана толь КО ЗЕЛ ча ты ры 

ме ся цы та му пры зна ча ны 

стар шы нёй Круп ска га рай-

вы кан ка ма. Зда ва ла ся б, не 

та кі і пра цяг лы тэр мін. Але 

ў ра ё не шмат ро біц ца, каб 

жыц цё лю дзей ста ла больш 

зруч ным і кам форт ным. 

Пра пла ны на бу ду чы ню і 

шмат ін ша га но вы кі раў нік 

рас ка заў «Звяз дзе».

— Ана толь Ста ні сла ва віч, ва шы па пя рэд ні кі 

ня ма ла зра бі лі для раз віц ця Круп ска га ра ё на. Вы, 

як но вы ча ла век са све жы мі по гля да мі, на што 

звяр ну лі ўва гу і з ча го па ча лі сваю дзей насць?

— У на шай ра бо це ня ма дру гас ных пы тан няў. 

Са цы яль на-эка на міч нае раз віц цё — пра цэс комп-

лекс ны, у якім усё ўза е ма звя за на. Я ўпэў не ны, што 

кро кі па сту паль на га раз віц ця бу дуць там, дзе кі раў-

нік, як га лоў ны стра тэг, каардынуе ўвесь комп лек с 

напрамкаў і за дач. Да гэ та га імк ну ся сам, на гэ та 

на цэль ваю сва іх ка лег. Да та го ж лі чу най больш 

эфек тыў ны мі па ды хо да мі ў ра бо це — ар га ні за ва-

насць, дак лад ны па ра дак і пла на мер насць. Так, у 

што дзён най ра бо це заў сё ды з'яў ля юц ца не прад-

ба ча ныя сі ту а цыі, якія не аб ход на вы ра шаць апе-

ра тыў на. Але ас но вай для дзе ян няў па ві нен быць 

рэ аль ны, вы лі ча ны план, вы ка нан не яко га да зво-

ліць па ды мац ца па лес ві цы сва іх жа спраў на но вую, 

больш вы со кую, сту пень. На гэ та ў пер шую чар гу і 

звяр таю ўва гу ўсіх кі раў ні коў і вы ка наў цаў.

— Што ўда ло ся зра біць з та го ча су, як за сту-

пі лі на но вую па са ду?

— У ра ё не ак тыў на ідзе на вя дзен не па рад ку на 

зям лі і доб ра ўпа рад ка ван не на се ле ных пунк таў. У 

гэ тую ра бо ту ўцяг ну ты ўсе. Асноў ная ро ля тут ад-

во дзіц ца ор га нам мяс цо ва га са ма кі ра ван ня, якія 

ад каз ва юць за свае тэ ры то рыі. Кан крэт ныя за да чы 

па стаў ле ны пе рад прад пры ем ства мі і ар га ні за цы я мі. 

Па сва ёй сут нас ці доб ра ўпа рад ка ван не і на вя дзен не 

па рад ку на зям лі  — гэ та не прос та пры бор ка тэ ры-

то рый. Гэ та — стан да рог, кры ніц во да за бес пя чэн ня, 

мі ні-па лі го наў, мо гі лак, аб' ек таў інф ра струк ту ры, ра-

цыя наль нае вы ка ры стан не зям лі і гэ так да лей. Рас-

пра ца ва ны, ска рэк та ва ны гра фік ра бо ты служ баў, 

па ча ло ся бу даў ніц тва но вай во да пра вод най сет кі ў 

ад ным з мік ра ра ё наў. Усё на цэ ле на на тое, каб бе-

раж лі выя ад но сі ны да сва ёй зям лі ста лі пы тан нем 

аса біс тай ад каз нас ці кож на га круп ча ні на.

У ра ё не ўзво дзіц ца жыл лё, апош ні прык лад — 

40-ква тэр ны жы лы дом. Лю дзі ма юць маг чы масць 

для ін ды ві ду аль на га бу даў ніц тва. У цэ лым на род на-

гас па дар чы комп лекс пра цуе ў штат ным рэ жы ме.

Праб лем, ка неш не, шмат, але яны вы ра ша юц-

ца. Мы ў тэр мін пра вя лі сяў бу, ця пер убі ра ем ура-

джай, пра цу ем без скі дак на ўмо вы на двор'я.

— Які па тэн цы ял у ра ё на і які мі ба чы це Круп-
кі ў перс пек ты ве?

— Ра ён ва ло дае да стат ко ва ня дрэн ным па тэн-

цы я лам. Моц ны мі на шы мі ба ка мі і пе ра ва гай з'яў-

ля юц ца раз ві ты аг ра пра мыс ло вы комп лекс, вы гад-

нае геа гра фіч нае ста но ві шча, на яў насць шэ ра гу 

пры род ных рэ сур саў для вы твор час ці бу даў ні чых 

ма тэ ры я лаў і па ліў най пра мыс ло вас ці, доб рая за-

бяс пе ча насць вод ны мі рэ сур са мі. Ёсць ня дрэн ныя 

аб' ек ты са цы яль най інф ра струк ту ры.

У пла нах — рэа лі за цыя не каль кіх буй ных ін вес-

ты цый ных пра ек таў, на якія ўсклад ва ем вя лі кія 

над зеі. Гэ та — бу даў ніц тва мі ні-гід ра элект ра стан-

цыі на ра цэ Бобр у го ра дзе Круп кі.

Пяць пра ек таў ужо рэа лі зу юц ца і пла ну юц ца да 

вы ка нан ня на ба зе ад кры та га ак цы я нер на га та ва-

рыст ва «Тур шоў ка». Га лоў ны з іх — бу даў ніц тва 

цэ ха па кі па ван ні тор фу з уста ноў кай прэ са аб'-

ёмам 6 м3, лі ніі се па ра цыі і ўлад ка ван нем га ле рэі 

для па да чы і транс пар ці роў кі тор фу. Рых ту юц ца 

і бу ду юц ца фрэ зер ныя па лі для зда бы чы. Ёсць і 

ін шыя пла ны. У бу ду чым я ба чу Круп кі кам форт-

ным для пра жы ван ня лю дзей го ра дам, го ра дам 

ці ка вым і пры ця галь ным для мо ла дзі.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

УСЯГО ПА КРАІНЕ:
3683,8

27,8

62,1

Умоўныя абазначэнні:
– намалочана збожжа, тысяч тон
– ураджайнасць, цэнтнераў з гектара
– сабрана збожжавых і зернебабовых 
культур, у працэнтах да плана

Віцебская 
вобл.:
  379,5
  27,2
  42,5

Брэсцкая 
вобл.:
  849,2
  29,4
  85,8

Гомельская 
вобл.:
  366,6
  20
  55,6

Гродзенская 
вобл.:
  758,2
  29,9
  77,2

Мінская 
вобл.:
  962,7
  29,2
  67,4

Магілёўская 
вобл.:
  367,6
  28
  40,6

Па стане 
на 06.08.2018

Бе ла рус кія аг ра рыі са бра лі з па лёў больш за 3,6 млн тон 

збож жа. Па апе ра тыў най ін фар ма цыі Мі ніс тэр ства сель скай 

гас па дар кі і хар ча ван ня, уся го прад стаў ні кі сель гас ар га ні за-

цый убра лі ўра джай з 62,1 % пло шчаў. Ся рэд няя ўра джай-

насць па кра і не скла ла 27,8 ц/га.

Аг ра рыі Мін скай воб лас ці на ма ла ці лі 962,7 ты ся чы тон збож жа вых 

і зер не ба бо вых куль тур. На дру гім мес цы сель гас ар га ні за цыі Брэст-

чы ны, якія са бра лі 849,2 ты ся чы тон. На трэ цяй па зі цыі Гро дзен ская 

воб ласць з вы ні кам 758,2 ты ся чы тон. У Ві цеб скай воб лас ці са бра лі 

379,5 ты ся чы тон збож жа вых і зер не ба бо вых. На Ма гі лёў шчы не і 

Го мель шчы не 367,6 ты ся чы тон і 366,6 ты ся чы тон ад па вед на. Па 

ся рэд няй ура джай нас ці лі дзі руе Гро дзен ская воб ласць з вы ні кам 

29,9 ц/га.

На Мін шчы не ўбра лі 67 % па сяў ных пло шчаў. Па на ма ло це лі-

дзі руе Слуц кі ра ён, дзе са бра на больш за 100 ты сяч тон збож жа. 

У Ня свіж скім — больш за 92 ты ся чы тон, а ў Ка пыль скім ра ё не — 

больш за 72 ты ся чы тон. Мін скі ра ён зна хо дзіц ца на чац вёр тым 

мес цы з вы ні кам 64 ты ся чы тон. Пя цёр ку лі да раў за мы кае Пу ха віц кі 

ра ён, дзе збож жа выя са бра лі ў аб' ёме ка ля 56 ты сяч тон.

На мес нік на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен ня — на чаль нік упраў-

лен ня рас лі на вод ства Мін сель гас хар ча Ва сіль ЯД ЛОЎ СКІ за явіў, 

што ва ла вы збор зя лё най ма сы ку ку ру зы сё ле та ча ка ец ца на 2 млн 

тон боль шы за ле таш ні. У гэ тым го дзе ён праг на зу ец ца ў аб' ёме не 

ЦэЦэ    ны ны

АД 77 ДА 181 РУБ ЛЯ
У коль кі абы дзец ца фор ма для школь ні каў?

Да но ва га на ву чаль на га го да «Бел легп рам» вы пус ціць 
350 но вых ма дэ ляў швей ных вы ра баў. Яшчэ 150, якія 
ле тась ка рыс та лі ся най боль шым по пы там, за пла на ва-
ны да паў тор на га вы пус ку.

Кош ты на кам плек ты адзен ня дзе ла во га сты лю для школь-

ні каў ва га юц ца ад 77 да 181 руб ля. На быць жа кет, ка мі зэль-

ку, спад ні цу і блуз ку для дзяў ча так 1—4 кла саў абы дзец-

ца ў 77—120 руб лёў, для 5—9 кла саў — 79—130 руб лёў, 

для 10—11 — 116—165 руб лёў. Кам плект для хлоп чы каў 

(у скла дзе яко га пін жак, шта ны і ка шу ля) 1—4 кла саў бу дзе 

каш та ваць ад 85 да 106 руб лёў, для 5—9 кла саў — ад 96 да 

125 руб лёў, для 10—11 — ад 123 да 151 руб ля. Той жа на бор, 

але з ка мі зэль кай бу дзе да ра жэй шы на 15—30 руб лёў. Гэ та 

ад пуск ныя цэ ны з па дат кам на да баў ле ную вар тасць, ганд лё-

вую над баў ку кра мы ўста наў лі ва юць са ма стой на.

У «Бел легп ра ме» ад зна ча юць, што пры слу хоў ва юц ца да па-

жа дан няў вуч няў і іх баць коў, Мі ніс тэр ства аду ка цыі. На прык-

лад, пра па ну юць ма дэ лі з тры ка та жу, якія не аб мя жоў ва юць 

рух, вы ка рыс тоў ва юць спа лу чэн ні роз ных фак тур тка ні ны, ня-

тка ныя ма тэ ры я лы, каб зра біць фор му больш раз на стай най.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ



БОЛЬШ ЗА 60 % ПЛО ШЧАЎ 
УБРА НА

Па на ма ло це лі дзі руе Мін шчы на

мен шым за 23 млн тон. «Гэ та дасць нам пры баў ку ў 0,5 млн 

тон кар ма вых адзі нак. Та кім чы нам за кошт ку ку ру зы мы 

бу дзем част ко ва кам пен са ваць не да бор тра вя ных кар моў і 

збож жа», — рас тлу ма чыў Ва сіль Яд лоў скі.

Ён так са ма пад крэс ліў, што па трэ бы жы вё ла га доў лі ў 

кар мах бу дуць за бяс пе ча ны цал кам.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
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